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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 
 

Centrum pro výzkum veřejného mínění 
Sociologický ústav AV ČR, v.v.i. 

Jilská 1, Praha 1 
Tel./fax: 286 840 129 

E-mail: daniel.kunstat@soc.cas.cz 
 
 

Důvěra stranickým představitelům 

 
Technické parametry 
 
Výzkum: Naše společnost 2011, v11-01 
Realizátor: Centrum pro výzkum veřejného mínění, Sociologický 

ústav AV ČR, v.v.i. 
Projekt: Naše společnost – projekt kontinuálního výzkumu 

veřejného mínění CVVM SOÚ AV ČR, v.v.i. 
  
Termín terénního šetření: 10. 1. – 17. 1. 2011 
Výběr respondentů: Kvótní výběr 
Kvóty: Region (Oblasti NUTS 2), velikost místa bydliště, pohlaví, 

věk, vzdělání 
Zdroj dat pro kvótní výběr: Český statistický úřad 
Reprezentativita: Obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let 
Počet dotázaných: 1035 
  
Metoda sběru dat: Osobní rozhovor tazatele s respondentem 
Výzkumný nástroj:  Standardizovaný dotazník 
Otázky: PI. 2 
Zveřejněno dne: 7. února 2011 
Zpracoval: Daniel Kunštát 
 
 
CVVM Sociologického ústavu AV ČR, v.v.i., v lednovém šetření zjišťovalo, zda 
dotázaní důvěřují vybraným politikům (viz tabulky 1 a 2).1 Předložený seznam 
obsahoval jména čtyřiatřiceti čelných představitelů stran zastoupených 
v Poslanecké sněmovně PČR. Do výzkumu byli zařazeni vždy předsedové a 
místopředsedové stran a předsedové poslaneckých klubů, mimo toto pravidlo pak 
také aktuální pretendent na křeslo předsedy ČSSD Michal Hašek. 

Mezi stranickými představiteli získali největší důvěru oslovených občanů 
předseda TOP 09 Karel Schwarzenberg (51 % důvěřujících), předseda ODS Petr 
Nečas (40 %), místopředsedkyně téže strany Miroslava Němcová (39 %), 
statutární místopředseda ČSSD Bohuslav Sobotka, předseda strany Věci veřejné 
Radek John (oba shodně 37 %) a místopředseda ODS Jiří Pospíšil (34 %). 
Zhruba čtvrtina dotázaných dále vyslovila důvěru místopředsedům ČSSD Zdeňku 
Škromachovi a Lubomíru Zaorálkovi (27 resp. 26 %), místopředsedovi ODS 
Alexandru Vondrovi, hejtmanovi Michalu Haškovi a místopředsedovi TOP 09 

                                                           
1 Otázka: „Nyní Vám přečtu jména některých politiků. U každého mi, prosím, řekněte, zda mu 
důvěřujete nebo nedůvěřujete, či neumíte posoudit. Případně zda tohoto politika neznáte.“ 
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Miroslavu Kalouskovi (všichni 26 %). Ostatní straničtí představitelé zařazení do 
průzkumu disponují důvěrou zhruba na úrovni 20 % a méně.  

V porovnání s výsledky předcházejících měření (viz tabulku 1) narostla statisticky 
významně důvěra veřejnosti hned několika politikům: K. Schwarzenbergovi a R. 
Johnovi (oba + 8 procentních bodů), P. Nečasovi a K. Kočí (shodně + 7), A. 
Vondrovi (+ 6), M. Kalouskovi, J. Dobešovi a M. Haškovi (všichni + 5). Pokles 
důvěry naopak tentokrát nebyl zaznamenán u žádného do výzkumu zařazeného 
stranického představitele.  

 

Tabulka 1: Důvěra stranickým přestavitelům od ledna 2008 do ledna 2011 (v %) 

 2008 2009 2010 2011 
 01 05 09 12 01 02 04 10 01 05 09 10 12 01 
Schwarzenberg x 44 x 39 x 44 x 43 43 44 47 43 43 51 
Nečas 26 26 27 25 30 31 29 26 23 27 41 36 33 40 
Němcová x x x x x x x x x x 37 35 36 39 
John x x x x x x x x x 48 42 33 29 37 
B.Sobotka 46 x 38 x 43 x 39 37 34 34 36 36 35 37 
Pospíšil x 22 x 27 x 29 x x x x 36 35 34 34 
Škromach 40 x 35 x 34 x 32 26 24 26 x 26 x 27 
Hašek 16 x 21 x x x x x x x x x x 26 
Kalousek x 23 x 27 x 36 x 31 24 27 27 23 21 26 
Vondra x 21 x 21 x 26 x x x x 29 21 20 26 
Zaorálek x x x x x x 29 25 24 22 26 25 25 26 
Klasnová x x x x x x x x x x 18 16 18 21 
Filip 25 26 25 23 24 24 22 21 19 19 20 21 19 20 
Urban 24 x 20 x 21 x 19 16 15 17 x 20 x 20 
Kočí x x x x x x x x x x x 12 x 19 
Onderka x x x x x x 12 11 12 11 x 16 x 19 
Dobeš x x x x x x x x x x 12 12 12 17 
Drábek  x x x x x x x x x x 10 12 13 15 
Kováčik 15 x 12 x 11 x 10 10 11 11 x 10 x 11 
Tluchoř 9 x 11 x 11 x 11 9 11 8 x 8 x 11 
Gazdík x x x x x x x x x x x 8 x 10 
Drobil x x x x x x x x x x 10 8 10 9 
Peake x x x x x x x x x x x 6 x 9 
Grospič x x x x x x x x x 4 x 6 x 8 
Andrýsová x x x x x x x x x x x 5 x 7 
Blažek x x x x x x x x x x x 5 x 6 
Vostrá x x x x x x x x x x x 4 x 6 
Lukša x x x x x x x x x 4 x 4 x 5 
Maštálka x x x x x x x x 5 3 x 4 x 4 
Műllerová x x x x x x x x x x x 3 x 4 
Škárka x x x x x x x x x x x 3 x 4 
Vejmelka x x x x x x x x x x x 4 x 4 
Ženíšek x x x x x x x x x x x 3 x 4 
Bičík x x x x x x x x x x x 2 x 3 
 Zdroj: Výzkumy CVVM. Řazení politiků je sestupné podle procent vyjádřené důvěry v posledním 
sledování, tj. v lednu 2011. Dopočet do 100 % představují odpovědi „nedůvěřuje“, „neví“ a 
„nezná“. Změny do +/- 3 % nejsou statisticky průkazné. 
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V posledním sloupci tabulky 2 je index vyjadřující převahu pozitivních či 
negativních postojů. Z politiků zařazených do výzkumu mají pouze předseda TOP 
09 K. Schwarzenberg, místopředsedové ODS M. Němcová a J. Pospíšil a 
místopředsedkyně Věcí veřejných L. Andrýsová celkově převažující kladné 
hodnocení. Naopak mezi osobnosti se silně převažující nedůvěrou (převaha 
negativního hodnocení je větší než 20 procentních bodů) se řadí M. Kalousek, V. 
Filip, Z. Škromach, J. Drábek, P. Drobil a P. Tluchoř. 

 
Tabulka 2: Vyjádření důvěry či nedůvěry politikům – srovnání (v %) 

 Důvěra  +/- 
proti poslednímu 

šetření* 

Nedůvěra Nezná Neví Index  10/10# 
Důvěra/nedůvěra 

Schwarzenberg 51 (+ 8) 37 3 9 + 14 
Nečas 40 (+ 7) 49 4 7 - 9 
Němcová 39 35 17 9 + 4 
John 37 (+ 8) 52 3 8 - 15 
B.Sobotka 37 43 9 11 - 6 
Pospíšil 34 23 32 11 + 11 
Škromach 27 50 11 12 - 23 
Hašek 26 (+ 5) 26 37 11 0 
Kalousek 26 (+ 5) 65 3 6 - 39 
Vondra 26 (+ 6) 42 21 11 - 16 
Zaorálek 26 42 16 16 - 16 
Klasnová 21 28 41 10 - 7 
Filip 20 52 18 10 - 32 
Urban 20 30 39 11 - 10 
Kočí 19 (+ 7) 27 43 11 - 8 
Onderka 19 26 42 13 - 7 
Dobeš 17 (+ 5) 32 41 10 - 15 
Drábek  15 36 39 10 - 21 
Kováčik 11 22 57 10 - 11 
Tluchoř 11 39 38 12 - 28 
Gazdík 10 20 59 11 - 10 
Drobil 9 48 34 9 - 39 
Peake 9 19 61 11 - 10 
Grospič 8 20 63 9 - 12 
Andrýsová 7 6 81 6 + 1 
Blažek 6 13 74 7 - 7 
Vostrá 6 15 71 8 - 9 
Lukša 5 12 75 8 - 7 
Maštálka 4 14 74 8 - 10 
Műllerová 4 9 81 6 - 5 
Škárka 4 13 75 8 - 9 
Vejmelka 4 12 75 9 - 8 
Ženíšek 4 11 76 9 - 7 
Bičík 3 7 85 5 - 4 
*Uvádíme pouze statisticky významné rozdíly (tj. +/- 3% a více) ve srovnání s minulým šetřením 
důvěry u jednotlivých politiků.  
# Rozdíl kladných a záporných odpovědí v posledním (lednovém) šetření. 
 


